

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Sábado, 27 de Junio de 1896

Año XXV. Núm. 6.923

Los maridos ingleses

EN EL VATICANO

Roma 15 de Junio.—Ayer fueron recibidos por el Santo Padre, los marineros católicos de la Escuadra inglesa, en su mayoría naturales de Irlanda y la Isla de Malta.

Desde hace una semana, se halla en las aguas de Civita-Vechia una gran parte de la magnífica Escuadra británica del Mediterráneo que, en conjunto, se compone de 29 buques de los mejores modelos, al mando del almirante Seymour que tiene arbolado su pabellon en el hermoso navio «Ramillas», al cual acompañan el «Honfleur», «Nilo», «Auson», «Amperdown», «Astrea», «Vulcano», «Arethusa», «Hébe», «Surprise» y otros de primer orden con una tripulación de 4.654 marineros y escogidísima oficialidad.

Naturalmente, dadas las relaciones estrechas entre Inglaterra é Italia, relaciones que el marqués de Salisbury ha acentuado en su reciente discurso ante la Cámara de los Lores, era lógico que la capital del Reino italiano extremase sus obsequios á los marineros de su aliada en el mediterráneo y en Africa.

Ha habido banquetes y recepciones en honor al almirante y oficialidad en el Quirinal: en el palacio gaetani, del ministro de Negocios Extranjeros, en la residencia del ministro de Marina, señor Brin, y en los bellos jardines de la Embajada británica, á cargo de sir Clare Ford.

Al propio tiempo numerosas legiones de marineros venían todos los días, en trenes especiales del ferrocarril que enlaza el antiguo puerto pontificio con el Trastevere, para admirar las grandezas de Roma.

Pero todas estas excursiones resultan pálidas ante la visita hecha por una gran parte de estos marineros al Padre común de los fieles, la cual ha sido, en realidad, un acontecimiento importante. El almirante Seymour habia indicado á Su Santidad el Papa Leon XIII el deseo que tenían los marineros católicos de su flota de ofrecer sus homenajes respetuosos al Pontífice, é inmediatamente el Papa, no solo condescendió á este deseo, sino que se ofreció á decir la Misa en obsequio de los marineros de la Gran Bretaña, permitiendo bondadosamente que pudieran asistir á ella los jefes y oficiales protestantes que tuvieran verdadero empeño en presentarse en el Vaticano.

Tan hermosa ceremonia se celebró en la capilla Sixtina, adornada con trofeos pontificios y británicos y tapices de Rafael, representando la Asuncion y la Madona del Rosario. Junto al Círculo de la Juventud Católica de San Pedro, siempre pronto á hacer los honores de la Roma pontificia á los peregrinos, se habia organizado otro Comité, del cual formaban parte el duque

de Norfolk, lord Dupon, el marqués de Bute y otros magnates ingleses católicos, que quisieron contribuir á la recepcion de los católicos ingleses. Se puso á su disposicion un tren especial, vistiendo la marinería el uniforme de gala, y llevando al frente sus distinguidos oficiales.

Llegaron ayer muy de mañana, en número que se aproximaba á 400 á la estacion de Trastevere, donde los esperaban entre otras muchas personas para ofrecerles un «lunch», el presidente del Círculo de San Pedro, el prelado príncipe y jesuita Máximo, futuro cardenal, el Príncipe Lancelotti, el rector de la iglesia y colegio irlandés de San Patricio, y un hermano del gobernador inglés de la isla de Malta, que trazó el programa de la jornada.

En el Vaticano las recibieron monseñor O'Connor, prelado de Inglaterra, y monseñor Merry del Val, camarero secreto de Su Santidad é hijo del embajador de España, que pasó, como es sabido, su primera juventud en Inglaterra. Atravesando esta vistosa comitiva gran parte de la Ciudad Eterna, entró por la puerta de bronce en el gran pórtico del Vaticano, donde esperaban á los ingleses, igualmente, Comisiones del Círculo de San Pedro; los alumnos de los Colegios irlandés, inglés, americano y escocés, con la Guardia zuiza, á cuyo lado formaron los marineros. Los gendarmes pontificios y la Guardia palatina estaban en la sala regia, haciendo los honores en la Sixtina y en el séquito del Pontífice los Guardias nobles. Algunos centenares de privilegiados, especialmente damas del alto Patriarcado Romano, de la colonia inglesa y de esclarecidos nombres extranjeros, figuraban en la Sixtina al lado de modestos peregrinos de Padua y de la República de Venezuela, habiendo tenido el Santo Padre el feliz pensamiento de unir en aquel lugar de concordia á dos pueblos que recientemente han tenido diferencias internacionales.

Antes de las nueve apareció Leon XIII en la silla gestatoria, vistiendo completamente de blanco, con excepción de su mantelina escarlata, guardanecida de armiño, y del solideo color de rosa pálido, que cubria la venerable cabeza del Pontífice.

El cántico «Tu es Petrus», entonado por la incomparable capilla que dirige el maestro Mustufá saludó la aparicion del Papa, ante el cual se postra la falange de marineros ingleses con demostraciones del respeto más profundo.

Todo se habia dispuesto de manera admirable en la Capilla Sixtina; la oficialidad de Marina, los soldados, que conservan admirable disciplina é imperturbabilidad británicas, las tribunas de las damas, la destinada á los caballeros de las Orden de Malta; la Guardia Noble al mando de los «exen-

tus» marqueses Saccheth, Serlupi y conde Solicardi, los prelados y camareros de servicio con toda la alta anticámara pontificia, y los cantores de la Capilla Sixtina, que ejecutaron de modo admirable las más escogidas producciones de Palestrina, con el Salutaris y el Benedictus de Mustufá.

A la elevacion el son de las trompas angélicas, aumentó el efecto de tan sublime ceremonia.

Con precision admirable, á la voz de mando de sus jefes, toda aquella legion de marineros, muchos jóvenes, otros ya curtidos en las fatigas del mar, se arrodillaron como movidos por un resorte, mostrando sus rostros la devocion más profunda.

Era un espectáculo que conmovió, no sólo á los católicos, sino á muchos protestantes, especialmente á los oficiales que han querido asistir al acto.

El Papa terminó su Misa, que duró casi una hora, y que celebró sin la menor fatiga, escuchando después la que, en accion de gracias, ofició monseñor Mazzolini, para dar, después de algunos minutos de descanso, la solemne bendicion apostólica á los marineros, que la reciben arrodillados y profundamente conmovidos.

Después, el Padre común de los fieles, dió á besar su mano á todos los oficiales, guardias marinas y veteranos de aquella falange, extendiendo esta gracia á algunos protestantes, y entre los protegidos, á los simpáticos hijos del almirante Seymour, á quien el Pontífice habló amorosamente en la lengua inglesa, encargándole hiciera presentes sus sentimientos de aprecio al ilustre jefe de la flota británica.

Llegó al fin el momento de volver á subir el Papa en la silla gestatoria, y los marineros, á quienes habia mantenido hasta entonces silenciosos el rigor de la disciplina, prorrumpieron en entusiastas ¡hurras! que se confundian con las aclamaciones del círculo de la Juventud Católica al amado Pontífice.

Terminada la funcion religiosa, mientras llegaba la hora del almuerzo, los marineros se consagraron á visitar los preciosos Museos vaticanos, la cúpula, el templo y el tesoro de San Pedro, para reupirse después en el pórtico de Carlo Magno, parte del cual se habia convertido en sala de banquete. Adornada también con banderas, gallardetes y estandartes de los colores ingleses y pontificios, presidiendo el improvisado y vastísimo salon el retrato del Pontífice.

En la mesa de honor habia 52 puestor, ocupando la presidencia el prelado Stornnor con la oficialidad de la Escuadra, algunos prelados, Príncipes y sacerdotes, como los Máximos, Lancelottis, Mazzolini, Merry del Val, etcétera, etc. Otras mesas, en forma de herradura, se habian dispuesto para los marineros.

Sobre su plato encontraron éstos una medalla de plata conmemorativa de ésta para ellos inolvidable visita.

Cuando, á los postres, la música entonó el himno á Pio IX y el «god save the queen» los aplausos fueron entusiastas; monseñor Stonnor, tomando la palabra, dijo que los más grandes Soberanos del mundo eran el Pontífice y la Reina Victoria, porque tienen súbditos en todas las regiones del universo. El ilustre prelado recordó cómo los católicos, bajo el cetro de la Reina, disfrutaban de la mayor libertad posible.

Habéis tenido el honor—añadió dirigiéndose á los marineros—de oír la Misa oficiada por el Pontífice. Hagamos votos para que pueda vivir largos años todavía para bien de la Iglesia, de la civilización y de la gumanidad. ¿Qué podré deciros de la Reina Victoria á vosotros sus entusiastas súbditos? Ella señala para Inglaterra una época próspera y gloriosa, y creo interpretar vuestros deseos haciendo votos también para que Dios conceda á vuestra Soberana larguísima existencia.

Brindo á la salud del Papa y á la de la Reina, y el prelado, alzando su copa, dió tres ¡hurras!, contestados calorosamente por todos, mientras las músicas entonaban de nuevo el «Dios salve á la Reina», juntamente con el «Tu es Petrus».

Cien carretelas preparadas en la dilatada plaza de San Pedro, condujeron á los marineros ingleses á través de toda la Ciudad Eterna, hasta que al Avo Maria se reunieron en la estacion del Trastevere, donde el Círculo de San Pedro y el Comité británico les habian preparado un «lunch» de honor, que no resultó menos animado que el del pórtico de Carlo Magno.

MUERTE

de la marquesa de Cerralbo

Esta tarde ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la marquesa de Cerralbo, noble dama que deja tras sí muchos y muy simpáticos recuerdos.

Con gran frecuencia escribe la pluma del periodista las palabras virtuosas y caritativa en elogio de las señoras que tan fácilmente dan rienda suelta á los sentimientos de su corazón. Pero pocas veces se habrán aplicado con más justicia que ahora, al tratarse de la marquesa de Cerralbo.

Su bondad no reconocía límites. Era fruto de hermosa conviccion, y cuantas personas trataban á la dama que acaba de morir, lo mismo las que disfrutaban de la hospitalidad con que los marqueses brindaban á sus amigos, que aquellas que la veían por primera vez, guardaban un reconocimiento profundo hacia la amabilidad de tan respetable señora.

Era su hogar modelo del hogar cristiano á la antigua usanza. Durante los veranos, solian invitar los marqueses,

en su castillo de Huerta, á gran número de sus amigos particulares, sin distinción de partidos políticos: carlistas, conservadores, liberales y republicanos; todos se encontraban allí perfectamente avenidos, porque les unía el lazo de la amistad que todos profesaban al noble dueño de aquella magnífica posesión.

Por las tardes, antes de la cena, se rezaba el «Rosario». Los huéspedes sabían que nada podía ser más grato á la marquesa que el que la acompañaran en la capilla durante breves momentos. Después se bendecía la mesa. Al terminar la cena se daban las gracias á Dios. Y en todas estas prácticas religiosas, ponía la marquesa una sencillez y una naturalidad, nunca nubladas ó deslucidas por la más leve afectación.

La marquesa festejaba ciertas solemnidades con abundantes repartos de limosnas para los pobres, en metálico, en alimentos y en trajes; cuidaba también, con gran solicitud, de la instrucción en general, y muy particularmente de la educación religiosa de todos los niños de Huerta, y los pobres correspondían á tantos favores y cuidados, adorándola realmente.

Ellos han de llorar su pérdida con lágrimas de profundo sentimiento y viva gratitud, porque si el ejercicio de la caridad es tradicional en la ilustre familia de los marqueses de Cerralbo, la marquesa personificaba esa tradición de un modo admirable. Nunca acudieron á ella en vano cuantos necesitaban sus auxilios ó demandaban sus consuelos.

Deja la noble dama inolvidables recuerdos, y las grandes simpatías que supo captarse durante su existencia, se han evidenciado esta tarde en la conducción de su cadáver á la última morada.

(De «La Epoca», del 22.)

El ciclismo en París

Cuenta el Sr. Blasco en una carta que publica en «El Liberal», que «El Eco de París» ha dado una fiesta en el Bosque de Bolonia en honor de los ciclistas parisienses que pertenecen á la vida del arte.

He aquí como la describe:

«A las nueve de la mañana había «Nueve mil» bicicletas en el Velódromo. Y la calidad de las personas que venían montadas en sus máquinas era tal, que con nombrarlas bastará para que se vea á qué extremo ha llegado la moda y la costumbre de pedalear.

En bicicleta llegaron el Rey Milano de Servia, el conde de Beaufort, Mr. de Giers, el conde de Segur, el marqués de Montboisier, el baron de Weisweiler, el conde de Breteuil, los Della Rocca, Foulques de Maillé, de Dion, Lambertye, de Croze, Merolle, Príncipe de Broglie. Miramon, de Leon: ¡todo el Faubourg Saint Germain! Más de seiscientos poseedores de los primeros títulos de Francia.

Los periodistas y literatos estaban todos. Todos los actores más conocidos y todas las actrices. Y las grandes damas, aquellas que por la noche en la «soirée aristocrática arrastran dos metros de cola, estaban allí vestidas «de hombres», con un lujo de medias y zapatos y blusas y sombreros, que los dibujantes y fotógrafos no se hartaban de tomar notas.

Es esta, indudablemente una transformación de las costumbres, un modo de vivir nuevo, una sociedad que, ó acaba ó empieza, pero que ya no es la misma de diez años ha, gracias á las dos ruedas de «caoutchouc» que cortan el viento.

Sesenta y tantas actrices célebres por la belleza ó por el lujo, tomaron parte en las carreras. Ellos, los actores, hicieron prodigios de velocidad á par de sus encantadoras colegas. Y el desfile, aquellas cuatro mil, cinco mil, seis mil bicicletas invadiendo paseos y boulevares campestres, igualando las condiciones y las clases, estableciendo grandes libertades en el modo de vestir de la mujer, dando impulsos al desarrollo de la salud y cambiando por completo el aspecto de la ciudad, que impone sus modas á Europa, nos daban mucho que pensar... Porque, no hay que dudarlo, vivimos en tiempos de máquinas; la máquina de coser, la máquina de escribir, la máquina de hablar á distancia, la máquina de imprimir, la máquina de matar, la máquina de vivir al minuto...

VICTORIA

del emperador de Alemania

El Soberano del poderoso imperio germánico acaba de conseguir un señalado triunfo, no en el campo de batalla, como él desearía, ni en ningún combate naval, ni en el terreno artístico, donde tantos lauros conquistó há poco, ya como pintor, ya como músico, sino en las famosas regatas de Cowes, en la Gran Bretaña.

Sabido es que Guillermo II, gran aficionado al «sport» náutico, ha concurrido siempre á aquellas regatas, alcanzando en muchas ocasiones justos lauros; pero este año no ha ido personalmente al certámen náutico, por impedirselo sus graves ocupaciones políticas y de gobierno, según creen algunos, ó por determinados rozamientos con la Familia Real inglesa, según otros.

Ahora el «cutter» «Meteor» del emperador de Alemania ha hecho un «maiden race» que ha llamado extraordinariamente la atención de todos los aficionados al «sport» náutico.

El yate imperial ha batido al «Britania», del príncipe de Gales; al «Ailsa», de Mr. Walkes, y al «Satanita», de Mr. Rose, con una diferencia respecto del primero, de 13 minutos y 10 segundos.

La victoria del «Meteor» se atribuye más que á la pericia de sus tripulantes, pues sabido es que los alemanes no son buenos marinos, á las excelentes condiciones del buque, construido con sujeción á los preceptos en cuanto á forma, gálibo, tonelaje, etc., de la «Yacht Racing Association».

Guillermo II espera en Kiel la llegada de su yate para felicitar á la tripulación y obsequiarla espléndidamente.

NOTICIAS

En la Academia de Infantería han terminado los exámenes de ingreso, habiéndose presentado 1.546 aspirantes para cubrir 328 plazas.

Además se cubrieron ocho plazas por no haberse hecho en Filipinas, y se han admitido 15 aspirantes en calidad de supernumerarios y otros 15 por ser

hijos de militares muertos en campaña.

Veintiocho que fueron aprobados sin opción á plaza parece que serán admitidos como alumnos.

En la de Caballería de Valladolid, de 588 solicitantes sólo se han presentado á exámen 310, de los que han sido aprobados 88 en condiciones ordinarias, cinco como huérfanos de guerra, mediante oposición, y nueve por dispensa de edad.

Aunque la convocatoria estaba hecha solo para 68 plazas, el Ministro ha telegrafado que se amplie ésta hasta llegar al número de aprobados.

En el Congreso de las Cámaras de Comercio del imperio británico, que acaba de celebrar en Londres, Sir John Lubbrek que, como es sabido, representa en el Parlamento la Universidad de Londres, ha presentado una moción de gran interés para todas las naciones, y especialmente para España, que el Congreso ha votado. La aplicación del arbitraje á los conflictos internacionales, civilizadora idea que, cuando hace veintitres años, después de la guerra franco-alemana, comenzó á propagarla D. Arturo Marcoartú, con sus premios y sus publicaciones, suscitaba la risa de la ignorancia, y ha tenido después autorizado eco en todos los Parla-

mentos. El «Baronnet» Lubbock tiene ofrecido verbalmente y por escrito al señor Marcoartú, someter al Parlamento británico una proposición en favor del arbitraje en las diferencias con España, cuando el Sr. Marcoartú crea oportuna la presentación de otra proposición en las Cortes españolas con el mismo fin.

Los periodistas y literatos coruñeses han acordado la impresión y tirada de un número extraordinario de un periódico que se titulará «Francia y España», en el cual colaborarán todos los escritores más distinguidos de aquella capital.

Las planas primera y segunda del periódico serán de los colores de la bandera francesa, y la tercera y cuarta de amarillo y rojo, colores de la española.

Los artículos y poesías publicados en las dos primeras irán escritos en francés, y los trabajos de las dos últimas en español.

Los sombreros de jipijapa, que llevarán los jefes, oficiales y soldados del batallón del Principado de Asturias, los costeará el Centro Asturiano de la Habana.

El precio más bajo que en Cuba tienen esos sombreros, es de tres ó cuatro duros, con lo cual se demuestra la importancia del donativo.

Costarán, pues, esas prendas más de cuatro mil pesos, teniendo en cuenta que las de los jefes y oficiales casi triplican el precio indicado.

Se da por seguro que la Encíclica sobre la unidad de la Iglesia se publicará en la próxima fiesta de San Pedro. Se están ya concluyendo las traducciones que se hacen por orden de Su Santidad.

Dícese que esta importantísima Encíclica contiene numerosas y escogidas citas que demuestran la supremacía de la Iglesia de Roma sobre las demás, y que los testimonios aducidos pertenecen á escritores de los países hoy dicentes.

Se enviarán ejemplares á los Sobe-

ranos y Prelados de los países donde impera el cisma.

Se ha confirmado oficialmente la noticia del naufragio del «Drummont Castle», trasatlántico inglés, cerca de la isla de Ouessant.

De los pasajeros y tripulantes, no se han salvado más que tres marineros, que á nado pudieron ganar la costa. Los demás, todos han perecido; muchos de ellos habían tomado parte en los últimos sucesos del Transvaal. El mar ha arrojado á la playa más de 15 cadáveres de los 243 que se supone han sido víctimas en el naufragio.

El crucero de guerra «Vizcaya» ha hecho en cincuenta y tres horas el trayecto de Vigo á Barcelona. El viaje de este hermoso buque de guerra es el más rápido que ha hecho hasta ahora barco alguno de nuestra armada.

Hizo el mencionado trayecto teniendo encendidas nada más que ocho calderas de las doce que posee, y solo en el Estrecho de Gibraltar se vió obligado á encender dos más por haber encontrado mar contraria.

Las máquinas del «Vizcaya» fueron construidas por el importante establecimiento de Barcelona «La Maquinista Terrestre y Marítima».

En la exposición cinográfica del Campo de Marte de París se puede ver un espectáculo verdaderamente curioso.

En derredor de barracas y mezquitas, exactamente semejantes á las de su país natal, se agrupan 400 hovas, malgachos y sudaneses, los cuales celebran todos los días grandes fiestas á estilo de su país.

Aún cuando tienen asegurada la vida mientras estén en la Exposición, algunos tejen, bordan ó hacen objetos de bisutería, demostrando en ellos habilidad, y obtienen por este medio un beneficio aparte de su sueldo mensual. Por esto, cuando vuelvan á su país, podrán pasar allí como verdaderos potentados.

Dicen de París que regresando de las carreras de caballos del Bosque de Bolonia, á volcado un ómnibus cargado de gente. Cuarenta personas iban en el carruaje, saliendo todas contusas, tres de ellas de suma gravedad. El tiro de seis caballos, azorado por el golpe y sintiéndose en libertad por la rotura del timón, se ha desbocado, lanzándose en furioso galope por las avenidas, cuajadas de carruajes, y causando un gran pánico. Han resultado algunas otras personas heridas.

Gacetilla

Sabemos, y nos place consignarlo, que según escritura pública de esta fecha entre D. Pablo Ruiz y la razón social Panzu Hermanos, de Barcelona, la sociedad «La Maquinista Naval» ha adquirido por noventa mil pesetas la fragata de guerra española «Mendez Nuñez» para proceder á su desguace en las factorías de la mencionada Sociedad.

De los datos adquiridos en Cartagena por el señor Ruiz, director de «La Maquinista», y D. Miguel Mañent, vocal del Consejo de Administración, resulta que las existencias á bordo de dicha fragata permiten esperar fundadamente que su adquisición es un buen negocio.

La «Mendez Nuñez» desplaza cerca de cuatro mil toneladas y hasta hace poco ha servido de presidio. Su material se halla en perfecto estado de conservación.

Anteayer fué el buque sacado de la dársena del Arsenal. Para darle remolque ha sido fletado el «Nuevo Mahonés» por la cantidad de seis mil pesetas, el cual vapor se está alistando para salir mañana á las cuatro y media de la tarde con rumbo á Cartagena al mando del capitán D. Bernardo Seguí. Al amanecer del miércoles llegará el «Nuevo Mahonés» á Cartagena, y el mismo día ó el siguiente emprenderá viaje para Mahon remolcando la «Mendez Nuñez», de manera que el sábado ó el domingo fondearán ambos buques en este puerto.

Merece aplausos el acuerdo de «La Maquinista Naval», y nosotros se los tributamos sinceros, especialmente al Consejo de Administración; pues á la par que con él trata de favorecer los intereses de la Sociedad mejorará los generales del país dando ocupación á muchos obreros.

Y ya que la ocasión brinda no hemos de ocultar nuestra satisfacción por el incremento que va tomando «La Maquinista Naval». Nos consta que se le han confiado importantes trabajos, tales como gasómetros, un juego de bombas para sacar dos mil litros de agua en un minuto, una caldera para «La Eléctrica» y varios otros.

¡Adelante! Todo cuanto tienda al bien de Menorca merecerá siempre nuestros plácemes.

Las fiestas populares de S. Juan que anualmente celebra Ciudadela con tanta pompa, se han efectuado este año con bastante menos animación, habiéndose sido también menor el número de forasteros que han acudido á dichas fiestas, debido sin duda á la crisis por que pasa esta isla.

Además han ocurrido algunos incidentes sensibles: la víspera por la tarde se cayó del caballo uno de los ginetes de la cabalgata causándose una contusión en el pié derecho; y el día de la fiesta también por la tarde sintiéndose embestido por otro caballo, se abrotó el que montaba el mayordomo artesano casado D. Estéban Franco, éste trató de apesarse, pero con tan mala suerte que se fracturó la rótula de la rodilla izquierda, teniendo que ser conducido á su casa. También durante el juego de la sortija, uno de los ginetes se fracturó la primera falange del dedo anular de la mano derecha.

El tiempo no favoreció por completo el curso de dichas fiestas; pues una ligera lluvia que cayó antes de terminar el caracol en el Pla; hizo que tuviera que retirarse la concurrencia y la cabalgata, por lo que no se verificaron las tradicionales carreras en dicho sitio.

En la reunión celebrada esta mañana en las Casas Consistoriales por la Junta municipal en unión del Ayuntamiento, ha sido elegido Farmacéutico titular de esta ciudad y su término, don Mauricio Hernández Ponsetí.

Los bailes que veníanse dando por la tarde todos los domingos y días festivos en el casino «El Porvenir», de San Luis, desde el domingo próximo se efectuarán por la noche.

En la pasada noche y madrugada de hoy ha caído abundante lluvia que, si bien ha sido provechosa para los depósitos de agua domésticos, que no estaban en general muy provistos de ella, debe haber causado algún perjuicio en los campos y sembrados, dado lo avanzado de la estación.

El lunes próximo, festividad de San Pedro, se cierra el despacho de billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Madrid el 30 del actual, cuyo premio mayor es de 80.000 pesetas, siendo de 30 pesetas el precio del billete entero y de 3 el de la fracción ó décimo.

Calendario

Santo de hoy.—S. Sixto papa y los siete durmientes mártires, S. Antelmo obispo y confesor y S. Bienvenido confesor.

Santo de mañana.—S. Leon II papa y confesor y S. Benigno mártir.

Cultos

Mañana, cuarto domingo del mes de Junio, Dominica infraoctava de S. Juan Bautista, en la parroquia de Sta. María á las 10 la Misa mayor con homilía sobre el Sagrado Evangelio por el Sr. Coli Pbro., después la Misa última. Por la tarde solemnes Vísperas en honor del Apóstol S. Pedro, Completas y Stmo. Rosario; á las 7 la Reverenda Comunidad pasará á la iglesia de S. Pedro, en bajar, para cantar solemnes Completas, Salve y los Gozos.

Parroquia del Carmen, á las 10 la Misa mayor con plática del Sto. Evangelio por el Sr. Cura-Regente. Por la tarde Vísperas y los piadosos cultos del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Parroquia de S. Francisco, á las 9 la Misa de la tropa; á las 10 la mayor con el propio Evangelio explicado. Por la tarde Vísperas, Rosario y devoción del mes de Junio, consagrado al Corazón de Jesús.

Concepcionistas, también se continúa por la tarde la solemne devoción del mes, consagrado al adorable Corazón de Jesús, juntamente con el Jubileo-circular de las Cuarenta-Horas, estando el Señor de manifiesto desde las 6 hasta las 8, practicándose los acostumbrados cultos propios de Jesús Sacramentado, con sermón que dirá D. Gabriel Cardona Pbro.

Enseñanza de la Doctrina Cristiana, á las 2 y media en las tres iglesias parroquiales para niños, y para niñas en las Concepcionistas, Concepcion, S. Antonio Abad y Sta. Eulalia.

En la ermita de S. Juan Bautista, Plá dels Vergés, á las 5 se dirá Misa rezada que se ofrecerá á los fines temporales y espirituales de los bienhechores.

Lunes, festividad del Apóstol S. Pedro, piedra fundamental de la Iglesia, en Santa María, á las 9 y media Tercia solemne y luego la Misa mayor, cantaráse la partitura propia de esta fiesta, publicándose las glorias del Jefe de los Apóstoles y del Pontificado D. Jaime Tutzó Pbro., después la Misa última. Por la tarde Vísperas con solemnidad, Completas, después se verificará la tradicional procesion y después Rosario y los gozos del Santo en su propia capilla.

En el Carmen y S. Francisco, á las 10 Misa mayor solemne en honor del Apóstol y Pontífice S. Pedro. Por la tarde Vísperas y los piadosos ejercicios del mes.

En las Concepcionistas, á las 6 y media Misa y Comunión general para ofrecer todo el mes de Junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde continuación del Jubileo de las Cuarenta-Horas y ejercicios del Adorable Corazón.

En la iglesia de S. Pedro, bajar, á las 7 habrá Misa rezada y meditada. Por la tarde á las 6 rezo del Stmo. Rosario y los Gozos cantados, todo en honor del Glorioso S. Pedro.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. del Sufragio en el Carmen.

Ultimas cotizaciones

Banco de Mahon

Barcelona 26.—4 t.

4 por ciento Interior	63'02
4 por ciento Exterior	76'52
4 por ciento Amortizable	00'00
Billetes Hip. Cuba 1885	87'37
Id. Id. 1800	72'62
Banco Hispano-Colonial	00'00
Ferro-carril de Francia	20'85
Ferro-carril del Norte	28'10
Id. de Orense	00'00

Ferro-carril de Almansa	00'00
Id. de Orense y Ferrol	55'12
Id. del Norte	00'00
Id. de Orense	00'00
Id. de Almansa	58'50
Obligacion C. Trasatl.	00'00

Enpeño del Casino Mercantil
Interior..... rs. vn. paga alista.
Exterior..... " " " "

Oficial

Madrid 26.—4 t.

4 por ciento Interior	63'90
4 por ciento Exterior	76'35
4 por ciento Amortizable	76'45
Billetes Hip. Cuba 86	87'50
Id. Id. 90	72'70
Acciones Banco España	381'00
Comp. Arrend. Tabacos	190'50
París á la vista	18'50 á 18'55
Londres á la vista	29'80 á 29'81
Londres á 60 dias vista	29'67

Movimiento del Puerto

Entrados el 26

De Barcelona, polacra «Anita», patron Miguel Pons, con 6 tripulantes y cemento.

De Cardiff, vapor inglés «Marbella», capitán Mr. Peaton, con 17 tripulantes y carbon mineral.

Despachados el 27

Para Alcudia y Barcelona, vapor-correo «Menorquina», capitán D. Tito Ginart, con 22 tripulantes, efectos y la correspondencia.

Para Cartagena, vapor «Nuevo Mahonés», capitán D. Bernardo Seguí, con 17 tripulantes, 14 de transporte y lastre.

Anuncios oficiales

Alcaldía de Mahon

POLICIA DE SEGURIDAD

Teniendo noticia esta Alcaldía de que se están efectuando grandes introducciones de petróleo y alcohol en esta ciudad, y siendo un peligro para la tranquilidad del vecindario la cuantía y cualidad de los artículos mencionados, he creído conveniente dictar las siguientes disposiciones:

1.ª No se permitirá la introduccion de petróleo en el casco de esta ciudad, á escepcion de los almacenes situados en el puerto en mayor cantidad de una caja para cada casa particular, y de tres para cada establecimiento de venta pública. Y el alcohol en cantidad de diez y seis litros para las casas particulares y de cuarenta y ocho litros para los establecimientos de venta.

2.ª Los que tengan mayor existencia de la que se fija en la regla anterior deberán extraerlas de la población en el plazo improrrogable de tres dias, destinándolas á edificio aislado distante por lo menos un kilómetro de las últimas casas.

3.ª Para no perjudicar á los interesados, se servirán éstos manifestar en esta Alcaldía antes de hacer las extracciones, la cuantía de ellas y su destino, á fin de dejarles garantida su nueva introduccion en esta ciudad, sin pago de derechos de consumos, si se tratase de petróleo y alcohol, que ya haya adeudado y no esté constituido en depósito.

4.ª Estas mismas disposiciones regirán en cuanto á las demás sustancias inflamables que se expresan en las Ordenanzas municipales.

5.ª Transcurrido el plazo señalado se nombrarán Comisiones encargadas de practicar visitas domiciliarias y se impondrá á los contraventores las multas que marcan dichas Ordenanzas, sin perjuicio de las demás responsabilidades que incurran con arreglo al Código penal.

Mahon 27 Junio 1896.—El Alcalde-Presidente, El Barón de las Arenas

Ayuntamiento de Villa-Cárlos

Por acuerdo de este Ayuntamiento queda suprimida la subasta que ante el mismo debía celebrarse el día 29 del actual á las once de su mañana, para el arriendo de los derechos de consumos de esta villa por los años de 1896 97 á 1898 99 inclusive.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.—Villa-Cárlos 26 Junio de 1896.—El Alcalde-Presidente, Casimiro de Cossío.

Sociedades recreativas

CIRCO COLON

Grandes bailes para los dias 28 y 29 del corriente, en los cuales tomarán parte la compañía infantil, y el joven D. Manuel Rey, debutando además cuatro pequeños artistas.—La Comision.

Telegramas

DE El Bien Público

No se permite su reproducción en esta ciudad

Madrid 26.—7'45 t.

Las cigarreras se han amotinado creyendo que van á despedirlas con motivo del nuevo contrato de la Tabacalera; é iban á quejarse al ministro de Hacienda, cerrándoles la policía el paso. Las amotinadas arrojaron botellas contra los agentes de la autoridad que se han defendido á sablazos, resultando herida una niña.

El público ha intervenido en el tumulto, y el marqués de Cabriñana se ha ofrecido á acompañarlas á ver al Sr. Navarro Reverter, siendo vitoreado.

Las amotinadas se disolvieron, debido á las exhortaciones de personas distinguidas que intervinieron para apaciguarlas.

Madrid 26.—8 n.

En el Senado el Sr. Gullon combatió la política interior y exterior del Gobierno.

El Sr. Cánovas ha contestado que las victorias de los pueblos están en los designios de Dios; pero que espera triunfará el sacrificio que en las actuales circunstancias está haciendo el país.

Madrid 27.—12'45 mad.

Dice el parte oficial de Cuba que en Ramon, (distrito oriental) fueron batidos los rebeldes perdiendo ocho hombres, y en las Cercas diez. La última expedicion que recibieron las partidas de Lacret y Sanguily consistió en tres fardos de armamento y ciento cincuenta cajas de municiones Remington.

En otros encuentros los rebeldes tuvieron doce bajas.

Madrid 27.—9'25 m.

New-York.—Se sospecha que salió de Tampa el vapor «Comodoro», llevando una expedicion filibustera, á pesar de que declaró su capitán que llevaba los papeles en regla.

Madrid 27.—9'35 m.

Nada nuevo de Cuba. Sigue mejorando la señora del señor Sagasta.

Ha quedado apaciguado el motín de las cigarreras creyéndose no se reproducirá, habiendo adoptado el Gobernador las precauciones necesarias para evitarlo.

Imp. de M. Parpal.

LA MARITIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

VIAGES DIRECTOS QUINCENALES ENTRE MAHON Y BARCELONA

El próximo jueves 2 de Julio á las 6 de la tarde, saldrá de este puerto para el de Barcelona directamente el acreditado vapor

MENORQUÍN

al mando de su capitán D. Tito Ginart admitiendo pasajeros á los siguientes precios y carga á los de tarifa.

Pesetas 25 1.ª cámara
Id. 18 2.ª id.
Id. 10 sobre cubierta.

El 15 por 100 á cargo de los pasajeros. Dicho buque saldrá de Barcelona directamente para Mahon el viernes 3 de Julio á las 6 de la tarde.

Mahon 26 Junio 1896.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

TEATRO PRINCIPAL

Concierto vocal é instrumental para el domingo 28 del corriente, por el orfeon «Lo Progrés» y 28 profesores de orquesta, el cual vá dedicado á las Autoridades civiles y militares de esta ciudad.

PROGRAMA

- Primera parte:
- 1.º Sinfonía de «Nabuco».—Verdi.
 - 2.º «El Mar» coro á voces solas.—Clavé.
 - 3.º «Gran marcha».—Auber.
 - 4.º «Gloria á España», coro con acompañamiento de orquesta.—Clavé.
- Segunda parte:
- 1.º «Gloria al arte», coro con acompañamiento de orquesta.—Goula.
 - 2.º Sinfonía de «Oberon».—Weyer.
 - 3.º «La Toya de la novia», coro á voces solas.—Clavé.
 - 4.º Wals de «Los sobrinos del capitán Grant».—Caballero.
 - 5.º «La Maquinista», coro con acompañamiento de orquesta.—Clavé.

Precios: Palcos plateas, 2'50 pesetas. Id. 1.ª fila, 5'00 id.—Id. 2.ª fila, 2'00 id.—Id. 3.ª fila, 1'00 id.—Butacas, 0'40 id.—Sillas, 0'20 id.—Entrada general, 0'25 id.

A las 9 y media.

Mahon 25 Junio 1896.—La Comision.

Centro General de Negocios

Esta Sociedad compra el cupon del vencimiento de 1.º de Julio próximo de valores del Estado y locales.—Mahon 30 de Mayo de 1896.—Gofalons, Carreras y C.ª

AZÚCAR DORADO

LEGÍTIMO DE LA HABANA SE EXPENDE

Á 1'30 PESETAS LAS 3 LIBRAS 3 ONZAS

EN

LA COLONIAL

PLAZA DEL CÁRMEN 13

LA VID

DE

MANUEL BELTRAN

29, CALLE NUEVA, 29

MAHON

En dicho establecimiento se ha recibido para la temporada de verano, y como depósito exclusivo los tan renombrados jarabes de la casa Martínez Imbert de Valencia que á continuación se espresan: Agroz, Azahar, Frambuesas, Naranja, Limón, Zarza, Fresa, Piña y Grosella.

Para vender

Una casa en el pueblo de Mercadal, calle de Monte Toro sin numerar, compuesta de planta baja, huerto, primer piso y desvan.

Para informes, en la Agencia hipotecaria y administrativa, Arravaleta 12, A. Mahon.

Forteza, platero

Hállase en esta ciudad con su riquísimo y variado surtido de alhajas de oro. Pasa al domicilio de las personas que lo avisen en la del Hotel Bustamante, cuesta de Deya n.º 1.

Solo permanecerá hasta el Domingo próximo.

Para vender

Lo están las fincas siguientes:

Primero. Una viña con casa de recreo y otras dependencias situada en el arranque de la carretera nueva que de Mahon conduce á Ciudadela.

Segundo. Una porcion de terreno dividida en dos cercados plantados de viña, árboles frutales y chumberal situada en este término y parage conocido por Mercadalet.

Tercero. Una casa situada en el pueblo de Villa-Carlos, calle de Stuart núm. 14.

Para informes el Notario D. Pedro Orfila ó en la casa núm. 4 de la calle de Montañez de esta Ciudad.

Para alquilar

Lo está la casa calle del Castillo número 25 y 27.

Informes: Infanta 15.

Para vender

Lo está un almacén situado en el Anden de Levante, núm. 49.

Informarán Infanta n.º 141.

Para alquilar

Lo está la casa calle de San José número 48. Para informes Rosario 25.

En venta

Lo están en Alayor, dos casas con huerto, situada la una en la calle Menor número 9, y en la de San Nicolás la otra. Para informes, en la citada calle Menor núm. 9.

Con muebles

Está para alquilar el primer piso de la calle de San Fernando, n.º 28. Informarán en la misma.

Para vender

Lo está una viña situada en las inmediaciones de Mahon, con casa más que suficiente para vivir toda una familia, y hallándose toda ella en muy buen estado. Informarán calle de la Luna, núm. 12.

Para alquilar

Lo está la casa núm. 87, calle del Cármén. Informarán: calle de Alonso III, número 3, y Cuesta de Deyá, núm. 16.

Muebles para vender

Los hay varios que se darán por un precio muy reducido en la calle del Castillo, núm. 27.

Para alquilar

Lo está la casa de la calle del Horno, núm. 22.

Para informes en esta imprenta.

En venta

Lo está la casa núm. 43, antes 41 de la calle del Castillo de esta ciudad. Informará el Notario D. Francisco Andreu.

BAÑOS

Quedan abiertas al público las casetas para baños de mar, situadas frente la cuesta del General, iluminadas por la luz eléctrica.

Para horas y precios, dirigirse á las mismas.

PIANINO

Hay uno núm. 4 para vender, casi nuevo, de la tan acreditada fábrica Bernareggi y se dará á un módico precio, en la casa calle Alonso III núm. 4.

Barquillos

Se confeccionan á una peseta el ciento, estrechos para orchatas y refrescos. Los encargos á la Neulera en Mahon.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS

Autorizada por R. Decreto de 25 de Agosto de 1865.

Unica en su clase, domiciliada en Barcelona, Dormitorio de S. Francisco, 5, pral. (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD.)

Capital social 20.000.000 de reales

Director Gerente, Sr. D. Fernando de Delás, ex-Diputado á Cortes, Abogado y propietario.

Capitales asegurados: 1,913.542.627 pesetas

La Compañia ha satisfecho por 2,751 siniestros, la importante cantidad de

4.195.868'86 pesetas

Esta Compañia cuenta por si sola en la Isla de Menorca mayor número de asegurados que todas las demás Compañias de su clase.

Sub-Director en Menorca: D. Pascual José Hernandez, Arravaleta, 3 MAHON



LA FUNERARIA

DE

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA

En este establecimiento situado en la Calle Puente del Castillo, núm. 5 se admiten encargos para ataúdes y demás objetos funerarios, á precios reducidos, á todas las horas del dia y de la noche

Para informes y detalles en el propio establecimiento.

CANET Y PONS

EL BAZAR

Calle Nueva, 37 y 39

PIANOS PARA VENDER
PIANOS PARA ALQUILAR
PIANOS SE COMPRAN DE TODAS CLASES.
PIANOS SE COMPONEN DEJÁNDOLOS CASI NUEVOS
PIANOS SALIDOS DE FÁBRICA LOS ALQUILAMOS COBRANDO OCHO DUROS MENSUALES POR ESPACIO DE DOS AÑOS; AL CABO DE CUYO TIEMPO QUEDA PROPIEDAD DEL INQUILINO.

NOTA: Se hacen toda clase de combinaciones en dichos instrumentos.

CANET Y PONS

NO MAS VELLO.

Los POLVOS COSMÉTICOS de Franch son el mejor depilatorio instantáneo é infalible conocido hasta hoy; útil para las señoras que tengan vello en el rostro y los brazos; pues con el pueden destruirlo para siempre sin que vuelva á reproducirse. Precio: 2'50 pesetas bote en todas las perfumerías y farmacias bien surtidas. Al por mayor en Barcelona, Borrell Hermanos, farmacéuticos, Asalto 52, quienes lo remiten por correo certificado á cualquier punto de España mandando una libranza del Giro Mútuo de valor 3 ptas.

EN TODAS OCASIONES

Los males contagiosos mas rebeldes de las vías urinarias recientes, antiguos, crónicos ó inveterados tanto en el hombre como en la muger, son siempre curados completamente sin ningun peligro para el porvenir con la Kava-Kava granular del Dr. BALVEY.

Por su accion local instantánea, es preferible á los preparados de mercurio, brea, copaiba, sándalo, etc.; y en general, á todos los remedios absorbidos en forma de cápsulas, grageas ó pildoras, que causan trastornos en la digestion, al estómago, diarreas, y comunican un hedor insoportable á la orina.

Este remedio tónico, es recomendado á los enfermos, habiendo en vano ensayado todos los otros tratamientos, obteniendo muy pronto completa curacion.

DE VENTA: en Mahon, Sres. Valls y Pons.—Barcelona, L. Gaza, Dr. Andreu y en todas las boticas.

MAGNESIA EFERVESCENTE

LA ACREDITADA MAGNESIA EFERVESCENTE

VALENZUELA

Se vende á UNA peseta el bote.

De venta en las principales Farmacias de Mahon y demas pueblos de Menorca